



Печатный орган коллектива учащихся и педагогов МОУ «СОШ № 39»

Огоньки мерцают на елке  
В мишурах, как будто, в снегу.  
И несет Дед Мороз в котомке  
Новый год сквозь туман и пургу  
Он уже перед Вашим порогом  
И вот-вот войдет без помех.  
С Новым годом!  
Будьте здоровы!  
Пусть сопутствует Вам успех!



## С Новым Годом!

### Из истории праздника

Первое письменное упоминание о Новогодней (Рождественской) ёлке относится к 16-му столетию. В немецком городе Страсбурге и бедняки, и знатные семейства зимой украшали ели цветной бумагой, фруктами и сладостями. Постепенно эта традиция распространилась по всей Европе. Сама же традиция праздновать Новый год с елкой появилась в России при Петре I. В 1699 году он издал указ, которым ввел новое летоисчисление - от Рождества Христова, а Новый год повелел праздновать по-европейски - 1 января. Царским указом всем жителям Москвы было велено отмечать встречу Нового года: зажигать в новогоднюю ночь костры, пускать фейерверки, поздравлять друг друга, украшать дома хвойными деревьями.

Прекрасный обычай украшать елку существует с давних пор. Уже около двух тысяч лет назад многие народы украшали елку. В те времена люди верили, что в деревьях обитают духи растительности и плодородия, от которых будто бы зависит урожай хлебов и овощей. В конце декабря, когда дни становились длиннее, и начинался новый "солнечный" год, люди отправлялись в лес и на ветвях самой большой елки развесивали "подарки" для духов, чтобы они



были добре и дали хороший урожай. Но после смерти Петра I новогодние елки ставить перестали. Лишь владельцы трактиров украшали ими свои дома, причем эти елки стояли на трактирах круглый год - отсюда пошло их название - "елки-палки". Но в 20-х годах прошлого столетия большевики запретили устраивать елки и праздновать Новый год, считая это "буржуазной прихотью" и "старорежимным обычаем". Кроме того, по их мнению, "новогодний праздник слишком близко стоит в календаре от поповского Рождества и не следует вводить народ в искушение". С этого момента новогодняя елка "ушла в подполье": только в некоторых семьях решались

устраивать ее и делали это тайно. В декабре 1935 года партийный деятель Павел Постышев "реабилитировал" праздник, и в 1936 году в Колонном зале Дома Союзов была устроена елка для детей и молодежи. Лесная красавица вернулась после долгих лет забвения и уже навсегда вошла в нашу жизнь вечнозеленым чудом и волшебной сказкой. В 1954 году впервые зажглась главная елка страны - Кремлевская, которая искрится и сверкает каждый Новый год. Так что ставить елочки в домах это не такое уж и древнее изобретение, как может показаться. Продолжайте традицию!

# Дед Мороз и его "родственники"

Представьте себе, что предками Деда Мороза в одних странах считают "местных" гномов. В других — средневековых странствующих жонглеров, которые распевали рождественские песни, или бродячих продавцов детских игрушек. Существует мнение, что среди родственников Деда Мороза значится восточнославянский дух холода Трескун, он же Студенец Мороз. Образ Деда Мороза складывался веками, и каждый народ вносил в его историю что-то свое. Но среди предков старца был, оказывается, и вполне реальный человек. В IV веке жил в турецком городе Мира архиепископ Николай. По преданию, это был очень добный человек. Так, однажды он спас трех дочерей бедствующего семейства, подбросив в окно их дома узелки с золотом. После смерти Николая объявили святым. В XI веке церковь, где он был захоронен, ограбили

итальянские  
пираты. Они  
похитили  
останки  
святого и

увезли к себе на родину.

Прихожане церкви святого Николая были возмущены. Разразился международный скандал. История эта надела так много шума, что Николай стал объектом почитания и поклонения христиан из разных стран мира.

В средние века твердо установился обычай в Николин день, 19 декабря, дарить детям подарки, ведь так поступал сам святой. После введения нового календаря святой стал приходить к детям на Рождество, а потом и в Новый год.

Везде доброго старика называют по-разному: в Испании — папа Ноль, в Румынии — Мош Джарилэ, в Голландии — Синте-Клаас, в Англии и Америке — Санта-

Клаус, а у нас — Дед Мороз.

Костюм Деда Мороза тоже появился не сразу. Сначала его изображали в плаще. К началу XIX века голландцы рисовали его стройным курильщиком трубки, умело прочищающим дымоходы, через которые он забрасывал детям подарки. В конце того же века его одели в красную шубу, отороченную мехом. В 1860 году американский художник Томас Найт украсил Деда Мороза бородой, а вскоре англичанин Теннел создал образ добродушного толстяка. С таким Дедом Морозом все мы хорошо знакомы.



Т. Барыникова

Есть на Земле место, где Новый год отмечается чаще всего в мире — это остров Бали (год здесь длится всего 210 дней). Совершенно потрясающе выглядит главный атрибут празднества — разноцветный рис, из которого пекут длинные ленты, нередко двухметровые. А вот в Италии встреча Нового года сопровождается выбрасыванием ненужных вещей из окон. Например, очень часто выкидывают старую мебель. Это не к тому, что на Новый год надо ехать в Италию, дабы разбогатеть, а к тому, что "ты туда не ходи, ты сюда ходи, а то мебель башка попадет". Кроме того, в Италии проходит новогодний бал в знаменитом миланском театре Ла Скала. Париж знаменит своими феерическими праздниками на украшенных улицах и грандиозными новогодними шоу. В Японии Новый год считается едва ли не главным праздником, его встречают роскошно: на улицах устраивают балы-маскарады, во время которых танцоры в масках ходят к друзьям и поют им новогодние песни. В Корее после встречи Нового года на деревенских улицах начинаются гуляния, во время которых девушки обязательно соревнуются в прыжках в высоту. Ну а если вы стрелок, то отправляйтесь в Индию, где на Новый год нужно поразить бумажного змея горящей стрелой. Когда змей вспыхивает, праздник можно считать открытым. Все народы внесли свою лепту в новогодние обряды и обычай. Несмотря на различия в праздновании Нового года в разных странах, есть нечто общее: на столах в эти дни — вкусные праздничные блюда. Однако единого новогоднего меню нет. Каждый придумывает новогодний стол по своему разумению и достатку. Единственное, без чего Новый год не обходится у нас, — это шампанское. Даже самые завзятые любители крепких напитков ровно в полночь поднимают бокалы игристого и желают себе и близким счастья и процветания.

## События

### Молодая семья – 2007

В 2006 году семья нашего учителя Натальи Анатольевны Макаровой стала победителем в городском конкурсе «Семья года». Как победитель эта семья продолжила борьбу за звание лучшей семьи на уровне области, и по итогам 2007 г. Макаровы заняли III место в областном конкурсе в номинации «Молодая семья». С Натальей Анатольевной беседовала корреспондент нашей газеты М.Асланян:

**Наталья Анатольевна, расскажите, что это был за конкурс и как вы на него попали?**

Конкурс проводился по инициативе городской и областной администраций. О конкурсе я узнала на работе (я тогда работала в городской администрации в Отделе по Делам Молодежи). Условия конкурса были подробно описаны в Положении, которое рассыпалось по всем организациям.

**Чья идея была принять участие в этом конкурсе?**

Моя, но муж не был против.

**Как проходил конкурс?**

Конкурс проводился по четырем номинациям: «Молодая семья», «Спортивная семья», «Приемная семья» и «Многодетная семья». Для участия в конкурсе требовалось очень много всевозможных документов (портфолио): справки, характеристики, награды, фотографии и т.д., даже характеристики детей из детского садика потребовались. Вообще, конкурс был довольно-таки серьезный. «Живем» на конкурс мы появились только в день презентации. Все остальное решалось по состоянию портфолио.

**Подарки победителям были хорошие?**

Были денежные призы. О сумме, я думаю, говорить не стоит.

**Наталья Анатольевна, расскажите немного о вашей семье. Кто Ваш муж?**

Мой муж – спортсмен, мастер спорта по рукопашному бою, директор спорткомплекса «Чемпион», президент спортивного клуба «Поединок». У нас две дочки-близняшки: Катя и Вика. Сейчас им по четыре года. А семье нашей уже 5 лет.

**Что, по Вашему мнению, необходимо для семейного счастья?**

Безусловно, должна быть взаимная любовь. Необходимо иметь какие-то общие интересы, а если интересы разные, то нужно уважать мнение и интересы своего спутника жизни. Однако, где нет общности взглядов, вкусов, целей, там никогда не будет настоящей семьи.

**Кто-то из великих сказал «Все счастливые семьи похожи, каждая несчастная семья несчастна по-своему». Вы согласны с этим утверждением?**

Пожалуй, да. А вообще, я считаю, что все семьи должны быть счастливыми, смотря что в данной семье понимается под словом «счастье». Главное в семье – здоровье всех членов семьи, отсутствие скандалов и ссор.

**Ваша семья похожа на семьи ваших родителей?**

Нет, не похожа. Конечно, каждый родитель воспитывает своих детей по своему образу и подобию. И сейчас наши родители иногда пытаются оказать определенное влияние на нашу жизнь, ведь мы для них все так же остаемся детьми. Мы, конечно же, прислушиваемся к советам наших родителей, но не всегда следуем им. Когда мы не согласны с их мнением, поступаем так, как считаем нужным. Наши родители хоть и не всегда согласны с нами, но навязывать свое мнение не станут. А мы считаем, что человек должен сам строить свою жизнь и учиться на своих ошибках.

**Какие качества вы воспитываете в своих детях?**

Самое главное – уважение к старшим. Конечно, стараемся воспитывать в девочках и общечеловеческие положительные качества: любовь к прекрасному, доброту, чуткость, справедливость. Стараемся уже сейчас помочь своим детям найти свое призвание. Девочки посещают танцевальный кружок, подготовительный класс в школе. Вика проявляет способности к рисованию. Может здесь проявить свою индивидуальность. Ребенок должен попробовать себя в нескольких областях, чтобы найти свое призвание. Мы даем им право выбора. Человек может быть успешным только там, к чему лежит душа.

**Как вы проводите свободное время? Много ли времени вы проводите вместе с семьей?**

С семьей стараемся проводить каждую свободную минуту. Мы любим вместе выезжать на природу или хотя бы выходить на прогулки. Наш папа часто водит нас в бассейн. Он как человек, любящий спорт, много времени уделяет физическим занятиям девочек. Дома у нас шведская стенка, папа постоянно занимается с детьми. Летом ездили на отдых в Анапу. В общем, стараемся как можно чаще и интереснее проводить время вместе.

**Каково жизненное кредо вашей семьи?**

Мой муж всегда говорит, что чтобы выжить в этом огромном мире, человек обязательно должен иметь цель. Нужно постоянно к чему-то стремиться. Я с ним полностью согласна.

**Как вы относитесь к ранним бракам?**

Считаю, что ранние браки очень редко бывают счастливыми. Ведь для того, чтобы понять, что рядом с тобой находится именно твоя половинка, нужно пройти через множество преград. В юности человек еще не может объективно оценить своего или свою возлюбленную или возлюбленного. Думаю, торопиться не стоит.

**Что бы Вы пожелали нашим читателям?**

Конечно же, большого человеческого счастья, поменьше разочарований, побольше хороших достижений и успехов!

**От имени всех читателей нашей газеты мы благодарим Наталью Анатольевну за интересную беседу и желаем огромного семейного счастья и успехов в работе!**



## Первый спектакль школьного театра

17 декабря в актовом зале состоялся дебют школьного театрального кружка. Юмористический рассказ А.П.Чехова «Медведь» получил новую жизнь. На сцене разыгрывается любовная история. Помещица Попова (И.Тигунова), оплакивающая своего мужа (А.Мигачев) вдруг влюбляется в отставного вояку Смирнова (А.Сальников). Когда Смирнов приезжает забрать дом у Поповой, слуга помесицы Лука (А.Михайлов) пытается прогнать незваного гостя, но все его попытки тщетны.

Искрометный юмор, прекрасная игра актеров сделали постановку захватывающей. Одна из особенностей постановки – постоянное взаимодействие со зрителями. Это позволило держать аудиторию в напряженном внимании. На протяжении всего спектакля улыбка не сходила с лиц зрителей.

Спектакль понравился всем присутствующим в зале. Желаем ребятам и режиссеру спектакля новых идей и больших творческих успехов.

М.Грунский

## Гордость школы



В ноябре, как обычно, проходили городские предметные олимпиады среди школьников. Ученики нашей

школы вместе со своими преподавателями долго готовились к этому нелегкому испытанию. Стоит ли говорить о том, что победа на олимпиаде – яркий показатель работы всей школы. Наши ребята всегда хорошо выступают на такого рода состязаниях, и этот год – не исключение. Хочется назвать наиболее отличившихся:

Школа получила три лучших результата: II место в личном зачете по русскому языку заняла Н.Казак (11 кл.), учитель Акулова\*. Для сравнения в прошлом году по русскому языку лучшим результатом было VII место. II место занял С.Кирюткин (9 кл) в олимпиаде по биологии, учитель Т.И.Вторых, в прошлом году лучшим результатом по биологии было VIII место. М.Грунский (10 кл) занял I место в олимпиаде по физике, учитель О.В.Васечкина. В прошлом году мы имели по физике VII место.

В десятку лучших учеников по литературе вошла О. Каюмова (10 кл.) – X место, учитель И.Ю.Бублик. Очень хорошие результаты показали ребята, выступающие на олимпиаде по математике: Н.Казак (11 кл) – IV место, учитель Н.Ф.Еремина,

К.Шмагурова (9 кл) – VII место, учитель С.С.Степанова, П.Васильков (10 кл.) – IX место, учитель В.Н.Мит'ковская. IX место занял в олимпиаде по истории Колтаков (11 кл.), учитель О.Н.Большакова; VI место в олимпиаде по праву – А.Лапина (11 кл), учитель Л.Л.Гончар. А.Чуркин (9 кл.) занял VII место в олимпиаде по географии, учитель Н.А.Шишкова; Д.Бублик (10 кл) – IV место по биологии, учитель Т.И.Вторых; А.Огородников (10 кл) – VII место по химии, учитель Л.Е.Лиханова; Е.Тихонова – IX место по химии, учитель А.В.Высоких; П.Васильков (10 кл) – IV место по информатике, учитель Е.В.Фенюк; Е.Тихонова (9 кл) – VIII место по технологии, учитель Н.В.Чернова; М.Томина (11 кл.) – V место по астрономии, учитель Е.В.Калинина; Е.Аргунова (10 кл) – X место по ОБЖ, учитель Н.А.Макарова.

В командном первенстве наша школа стоит на следующих позициях: Русский язык – II место, литература – XVII место, английский язык – XIII место, история – XVII место, Право – XII место, география – VIII место, биология – VI место, химия – X место, физика – X место, информатика – XIII место, технология (девочки) – XII место, технология (мальчики) – X место, ОБЖ – XII место.

*Хочется сказать огромное спасибо всем преподавателям и ученикам, защищавшим честь школы на городских олимпиадах, пожелать им успехов, здоровья, сил, и еще более высоких результатов на городских олимпиадах в следующем учебном году.*

Т.А.Щербакова

## Мы за здоровый образ жизни!

По традиции в школе прошел КВН среди учеников 9-х классов «Мы выбираем здоровый образ жизни».

Игра прошла, как всегда, ярко, красочно, интересно. На сцене показывались самые настоящие представления. Ребята убедительно доказали, что лучше быть красивым и здоровым,

чем «скрутым» и больным. Все выступающие представили номера, разъясняющие пагубность вредных привычек и пользу здорового образа жизни. Всех зрителей ошеломила сказка, которую представили ученики 9 «А» класса, а команда 9 «В», состоящая только из парней вызвала всеобщую симпатию. Не удивительно, что именно этот класс (9 «В») и занял первое место в игре. На втором месте – 9 «А», третье почетное место досталось 9 «Б» классу.

### Разговор с директором



Ну вот и закончилось первое учебное полугодие – нелегкое, полное событий и трудностей. Прошли контрольные работы, пробные ЕГЭ у учеников 9-х и 11-х классов. Впереди долгожданные, самые длинные и самые любимые

каникулы. Я поздравляю всех ребят, родителей и работников школы с наступающим новым годом и Рождеством! Желаю всем хорошо отдохнуть, с пользой для души и здоровья провести праздничные дни, и в новом 2008 году, 9 января, с новыми силами приступить к занятиям. Уверена, новый год принесет каждому много интересного, доброго и полезного. Пусть сбудутся все мечты, пусть все испытания будут успешно пройдены! Здоровья вам, терпения в достижении своих целей, успехов во всех добрых начинаниях! С Новым годом!

Новый год мы ждем,  
Быстро эти дни  
приближаются.  
Люди улыбаются,  
И печали забываются!  
В новогодние дни  
Чудеса к нам пришли,  
Добро и счастье принесли,  
А беды далеко ушли.

К.Половцев, 6 «А» кл.

\*\*\*

Учителям  
Не сердитесь вы на нас,  
Что не могут все учиться  
Безупречно – суперкласс!  
Да, мы знаем: не все понимают,  
Что ваша ноша нелегка!  
Обещаем мы учиться,  
Ничего не забывать,  
И только хорошие примеры  
Младшим подавать!

А.Хомяков, 6 «А» кл.



### Минута славы

\*\*\*

Скоро Новый год, и четверти конец,  
За окном бегает детсадовский малец.  
К празднику все готовятся долго,  
Покупок делают очень много.  
Скоро на площади будет салют,  
Интересно, чем нас порадуют тут?  
На празднике с девушкой познакомиться  
можно,  
А, впрочем, даже очень нужно!  
Много девушек будет там  
На радость братьям-пацанам!  
До нового года остались считанные дни,  
С огромной скоростью промчатся они

\*\*\*

Братчанам  
Братчане!  
Вам скажу я строго:  
«Отходов в Братске очень много –  
Не загрязняйте наш город.  
Он еще так молод!»  
Когда же вы поймете  
И улицы убирать пойдете?  
Очистите побережье и лес.  
Природа вам скажет «Ес!»

П.Фукалов, 6 «А» кл.

# Поздравляем!!!

Поздравляю девчонок, Малыши Марию, Титову Анну, Вала Алену, Иванову Надежду, Рыбакову Татьяну, Власову Маргариту с наступающим Новым годом! Девчонки, я вас всех очень люблю. Сизова Оксана.

\*\*\*

Поздравляю с наступающим Новым годом наших учителей! Здоровья и счастья в будущем году! В особенности я хотела бы поздравить Ольгу Валерьевну Шилову, Валентину Николаевну Митковскую, Лидию Евгеньевну Лиханову! А еще, свою подругу Галину Васильеву! С Новым годом! Зайцева Арина.

\*\*\*

С Новым годом, школа! Желаю всем счастья, здоровья, удачи, хороших оценок ученикам и хороших учеников учителям! Не забывайте, как встретишь новый год, так его и проведешь! Веселого всем нового года! М.Грунинский.

\*\*\*

Поздравляю всю нашу школу с Новым годом! Желаю счастья, здоровья, ученикам побольше хороших оценок, а учителям большого терпения!

Костина Анна



\*\*\*

Поздравляю всех учителей с наступающим Новым годом! Отдельное поздравление нашему классному руководителю Ольге Валерьевне Шиловой и нашему директору Людмиле Павловне Сусоровой! Желаю счастья, здоровья и удачи в будущем году! А еще я поздравляю свою подругу Зайцеву Арину! Желаю хорошей учебы! Галия Васильева

\*\*\*

Новым годом, пожелать счастья, здоровья, большой любви, успехов в труде и учебе, веселой школьной жизни! Я вас обожаю.

Дарья Бублик

\*\*\*

Поздравляю с наступающим Новым годом всех учителей, завучей и директора, а также учеников! Всем счастья, удачи и здоровья!

Кучерявенко Лера

\*\*\*

Хочу поздравить с Новым годом нашего директора Людмилу Павловну, ведь благодаря нашему директору у нас самая лучшая школа! Желаю здоровья, счастья! Поздравляю Шилову Ольгу Валерьевну и всех других учителей! Счастья вам!

Катя Панчук

\*\*\*

Поздравляю с наступающим Новым годом всех учащихся нашей школы! Желаю счастья, здоровья всем! Желаю учителям терпения, а ученикам удачи! Всем веселого нового года!

Юлия Терещенко.

Весь год мы очень заняты бываем  
Заботами и важными делами,  
И в суете друг друга забываем  
Порадовать душевными словами.  
Не зря мы все так любим новый  
год,  
Чудесную возможность он дает –  
Тому, кто дорог, пожелать с  
любовью  
Удачи, счастья, радости, здоровья!

Учредитель:  
МОУ «Средняя общеобразовательная  
школа № 39»

Адрес редакции:  
665714, г.Братск, ул. Заводская, каб № 12  
Тел. МОУ «СОШ № 39»: 35-32-64  
Mail: bratschool39@list.ru

Газету издает общешкольный  
прессцентр  
Руководитель: Полознева Г.А.